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調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
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女性（2017年/全国）
「お米についてのアンケート
～お米の購入実態とブランド米への興味・関心編～」

「お米についてのアンケート「お米についてのアンケート
～お米の購入実態とブランド米への興味・関心編～」まとめ①

全国の女性を対象にお米についてのアンケートを実施した。

【購入するお米一袋当たりの内容量、お米の購入頻度、購入場所、１カ月あたりの消費量】

購入するお米一袋あたりの内容量は「５キロ（47.4％）」か「10キロ（27.6％）」という声が多い。

一人暮らしは「２キロ」、２人暮らしは「５キロ」、４人暮らしは「10キロ」、５人暮らしは「10キロ」「30キロ」の割合が高く、当然ながら家族人数が多い女性は内容量の多い米袋を買っているようだ。

子どもの年齢で見ると、未就学児～高校生のいる家庭で「10キロ」の割合が高い。【Ｐ５】

お米の購入頻度は「１カ月に１回程度（51.3％）」「２カ月に１回程度（23.0％）」「３カ月に１回程度（12.6％）」の順に多く、「１カ月に１回程度」の割合が高いのは４人以上の家族で住んでいる女性や、お米の購入頻度は「１カ月に１回程度（51.3％）」「２カ月に１回程度（23.0％）」「３カ月に１回程度（12.6％）」の順に多く、「１カ月に１回程度」の割合が高いのは４人以上の家族で住んでいる女性や、

中学生以上の子どもと同居している女性。一人暮らしは「２カ月に１回程度」の割合が高めだ。【Ｐ６】

お米の購入場所は「スーパーマーケット」が60.1％でダントツ。次いで「家族や知人から無償でもらっている（16.2％）」「ネットスーパーなどインターネット通販（14.7％）」。【Ｐ７】

家庭での１カ月あたりのお米の消費量は「５キロ以上10キロ未満（28.1％）」「２キロ以上５キロ未満（27.2％）」「10キロ以上15キロ未満（14.0％）」の順。家庭での１カ月あたりのお米の消費量は「５キロ以上10キロ未満（28.1％）」「２キロ以上５キロ未満（27.2％）」「10キロ以上15キロ未満（14.0％）」の順。

一人暮らしは「１キロ未満」「１キロ以上２キロ未満」、２人暮らしは「２キロ以上５キロ未満」、５人以上暮らしは「15キロ以上20キロ未満」「20キロ以上30キロ未満」の割合が高く、食べる人数が多く

なると消費量も必然的に多くなっている。子どもの年齢別に見ると中学生がいる家庭は「10キロ以上15キロ未満」、高校生がいる家庭は「15キロ以上20キロ未満」、大学・社会人以上がいる家庭

は「５キロ以上１０キロ未満」の割合が高く、高校生が消費のピークになっているようだ。【Ｐ８】

【お米購入時の重視ポイント】

お米を購入する際の重視ポイントを上位３つまで聞いたところ、最重視するポイントは「価格（29.4％）」「味・食感（23.9％）」「品種・ブランド（14.3％）」、２番目に重視するポイントは「価格（27.7％）」お米を購入する際の重視ポイントを上位３つまで聞いたところ、最重視するポイントは「価格（29.4％）」「味・食感（23.9％）」「品種・ブランド（14.3％）」、２番目に重視するポイントは「価格（27.7％）」

「品種・ブランド（16.8％）」「味・食感（15.2％）」、３番目に重視するポイントは「価格（18.4％）」「品種・ブランド（16.6％）」「生産地（有名産地）（12.3％）」の順。５人以上世帯や、高校生のいる家庭は

消費量が多いためか特に「価格」重視傾向。【Ｐ１２】

【普段食べているお米の品種、これから食べてみたいお米の品種】

普段買って（or もらって）食べているお米の品種は「コシヒカリ」が59.9％でダントツ１位。次いで「あきたこまち（35.1％）」「ひとめぼれ（25.4％）」「ゆめぴりか（14.2％）」「ななつぼし（13.9％）」と続く。普段買って（or もらって）食べているお米の品種は「コシヒカリ」が59.9％でダントツ１位。次いで「あきたこまち（35.1％）」「ひとめぼれ（25.4％）」「ゆめぴりか（14.2％）」「ななつぼし（13.9％）」と続く。

これから食べてみたいお米の品種も「コシヒカリ（30.6％）」が１位で、次いで「ゆめぴりか（30.1％）」「青天の霹靂（21.7％）」「ミルキークイーン（21.2％）」「ななつぼし（19.1％）」の順だった。 【Ｐ９】

【新しいブランド米に対しての興味、新しいブランド米情報の入手先】

新しいブランド米に対しては「興味・関心はあるが、食べてみることは少ない」という人が多く、68.6％。【Ｐ１０】
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「興味・関心があり、すぐ食べてみるほうだ（13.4％）」と答えた女性の新しいブランド米についての情報入手先は、「テレビ」が68.6％とダントツで、次いで「店頭（39.0％）」「新聞（30.0％）」「家族や

友人からの口コミ（27.6％）」「ニュースサイト（23.8％）」の順。年代別にみると40代は「店頭」、50代は「ニュースサイト」、60代以上は「新聞」の割合が高い。同居する子どもの年齢別で見ると未就

学児は「家族や友人からの口コミ」、小学生は「店頭」、大学・社会人以上は「テレビ」「新聞」「雑誌」「家族や友人からの口コミ」の割合が高い。【Ｐ１０-１１】
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「お米についてのアンケート「お米についてのアンケート
～お米の購入実態とブランド米への興味・関心編～」まとめ②

【好きなお米の味や食感】

好きなお米の味や食感を複数回答で選んでもらったところ、「冷めてもおいしい」が47.4％で１位に。

次いで「ふっくら（43.8％）」「甘みしっかり（42.2％）」「つやつや（40.8％）」「もっちり（粘り強め）（40.3％）」の順。

年代別にみると、20代は「かため」「粒感しっかり」「粒大きめ」、30代・40代は「甘みしっかり」、50代は「もっちり（粘り強め）」、60代以上は「冷めてもおいしい」のポイントが高かった。 【Ｐ１３】

【買ったお米の保存方法】【買ったお米の保存方法】

買ったお米の保存方法は「米びつやライスストッカーに入れて常温で保存（50.7％）」「購入した袋のまま常温で保存（29.5％）」が多く、冷蔵保存は２割以下だった。

高校生のいる家庭は「購入した袋のまま常温で保存」、大学・社会人以上がいる家庭は「米びつやライスストッカーに入れて常温で保存」、

一人暮らしは「密閉容器やペットボトルに入れて冷蔵庫で保存」、５人以上暮らしは「米びつやライスストッカーに入れて常温で保存」の割合が高い。 【Ｐ１３】

冷蔵庫に入れようにも、大人数家族は消費量も購入量も多いので、スペースの問題もあるのだろう。

すぐに消費するから冷蔵庫に入れなくてもいい、というのもあるかもしれない。

【お米やごはんを食べることについて楽しかった・うれしかった・感動したなどのエピソード】

お米やごはんを食べることについて楽しかった・うれしかった・感動したなどのエピソードを聞いたところ、「母や祖母が作ってくれたおにぎりが美味しかった」「遠足や運動会、登山、キャンプ、海水

浴など、アウトドアの時に食べたおにぎりが美味しかった」 「子どもや夫が自分が作ったおにぎりを美味しいといってくれた」という声が多数。「おにぎり」には特別感があるようだ。

ほか「土鍋や圧力鍋で炊いたごはんがおいしくて感動した」「精米したてのお米がおいしくて感動した」「新米がおいしくて感動した」「炊飯器を変えたらおいしくて感動した」などもちらほら。お米の

品種では「コシヒカリ（中でも魚沼産という声多数）」「つや姫」「ゆめぴりか」がおいしかった！という声が目立った。【Ｐ１４】
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「お米についてのアンケート」回答者プロフィール

１人（単身）５人 ６人以上

「お米についてのアンケート」回答者プロフィール

【年代】 【働き方】 【未既婚】

20代60代以上

【（自分自身を含めた）
同居家族人数】

独身
24.2%

１人（単身）
11.0%

４人
20.5%

５人
5.9%

６人以上
1.7%

20代
5.5%

30代
29.8%50代

60代以上
12.9%

専業主婦
35.7%

パート・
アルバイトワーク

そのほか
5.5%

既婚
75.8%

２人
31.1%

３人
29.8%

20.5%29.8%

40代
31.8%

50代
20.0%

35.7%

フルタイムワーク
35.9%

23.1%

【同居している子どもの有無】 【同居している子どもの年代】 【居住地】

No. 居住地 ｎ % No. 居住地 ｎ %
1 北海道　 43 2.7 23 愛知県　 90 5.7

(n=778)
(複数回答)

2 ⻘森県　 5 0.3 24 三重県　 10 0.6
3 岩手県　 4 0.3 25 滋賀県　 10 0.6
4 宮城県　 26 1.7 26 京都府　 50 3.2
5 秋田県　 1 0.1 27 大阪府　 214 13.6
6 山形県　 1 0.1 28 兵庫県　 173 11.0
7 福島県　 14 0.9 29 奈良県　 10 0.6
8 茨城県　 9 0.6 30 和歌山県　 9 0.6
9 栃木県　 6 0.4 31 島根県　 1 0.1
10 群馬県　 5 0.3 32 岡山県　 17 1.1

41.3

29.4

未就学児

小学生

(n=778)

いる
55.7%

いない
44.3%

(n=1396)

10 群馬県　 5 0.3 32 岡山県　 17 1.1
11 埼玉県　 93 5.9 33 広島県　 25 1.6
12 千葉県　 108 6.9 34 山口県　 3 0.2
13 東京都　 325 20.7 35 徳島県　 4 0.3
14 神奈川県　 166 10.6 36 香川県　 6 0.4
15 新潟県　 5 0.3 37 愛媛県　 9 0.6
16 富山県　 1 0.1 38 福岡県　 57 3.6
17 石川県　 7 0.4 39 佐賀県　 1 0.1
18 福井県　 2 0.1 40 ⻑崎県　 1 0.1

12.5

13.0

中学生

高校生
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(n=1396) 18 福井県　 2 0.1 40 ⻑崎県　 1 0.1
19 山梨県　 3 0.2 41 熊本県　 9 0.6
20 ⻑野県　 4 0.3 42 大分県　 4 0.3
21 岐阜県　 9 0.6 43 宮崎県　 1 0.1
22 静岡県　 16 1.0 44 ⿅児島県　 10 0.6

45 沖縄県　 1 0.1
全体 1568 100.0

32.6大学・社会人以上
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【設問一覧】

Ｑ１．あなたは日々の食事で、健康やダイエットを意識していますか？

Ｑ２．あなたは普段、朝食にどのぐらいお米（外食、パックご飯や冷凍チャーハンなど加工食品、弁当・おにぎりなど調理済み食品を含む）を食べていますか？

Ｑ３．あなたは普段、昼食にどのぐらいお米（外食、パックご飯や冷凍チャーハンなど加工食品、弁当・おにぎりなど調理済み食品を含む）を食べていますか？

Ｑ４．あなたは普段、夕食にどのぐらいお米（外食、パックご飯や冷凍チャーハンなど加工食品、弁当・おにぎりなど調理済み食品を含む）を食べていますか？Ｑ４．あなたは普段、夕食にどのぐらいお米（外食、パックご飯や冷凍チャーハンなど加工食品、弁当・おにぎりなど調理済み食品を含む）を食べていますか？

Ｑ４－２．「それ以下」「お米は食べない」と答えた方、

夕食にあまりお米（外食、パックご飯や冷凍チャーハンなど加工食品、弁当・おにぎりなど調理済み食品を含む）を食べない理由を教えてください。あてはまるものをいくつでも

Ｑ５．あなたが朝食に食べることが多い主食は次のうちどれですか？その理由も教えてください

Ｑ６．自宅で炊いたお米を食べる頻度はどのぐらいですか？Ｑ６．自宅で炊いたお米を食べる頻度はどのぐらいですか？

Ｑ７．外食でお米を食べる頻度はどのぐらいですか？

Ｑ８．弁当・おにぎりなど買ってきた調理済み食品でお米を食べる頻度はどのぐらいですか？

Ｑ９．パックご飯や冷凍チャーハンなど買い置きできるような加工食品でお米を食べる頻度はどのぐらいですか？

Ｑ１０．自宅でお米を炊いて食べる方、自宅でお米を炊いて食べるときのこだわりは？あてはまるものをいくつでも

Ｑ１０－２．おいしく炊くために加えているものがある（天然塩、昆布、備長炭、氷、はちみつ、オリーブオイルなど）と答えた方、何を加えていますか？あてはまるものをいくつでも

Ｑ１１．３年前と比べて、自宅で炊いたお米を食べる頻度に変化はありましたか？その理由も教えてください

＜３年前と比べて自宅で炊いたお米を食べる頻度が増えた方、その理由＞

＜３年前と比べて自宅で炊いたお米を食べる頻度が減った方、その理由＞

Ｑ１２．普段、何キロ入りのお米をどのぐらいの頻度で、どこで買って（もらって）いますか？Ｑ１２．普段、何キロ入りのお米をどのぐらいの頻度で、どこで買って（もらって）いますか？

＜購入するお米一袋あたりの内容量＞＜お米の購入頻度＞＜お米の購入場所＞

Ｑ１３．あなたのご家庭の一カ月あたりの米の消費量はどのぐらいですか？

Ｑ１４．あなたが普段買って（もらって）食べているお米の品種をすべてお選びください。

Ｑ１５．あなたがこれから食べてみたいお米の品種をすべてお選びください。Ｑ１５．あなたがこれから食べてみたいお米の品種をすべてお選びください。

Ｑ１６．近年、新しい品種のブランド米が次々と各地で登場していますが、あなたはこうした新しいブランド米に対して、興味・関心はありますか？

Ｑ１６－２．「興味・関心があり、すぐ食べてみるほうだ」と答えた方、どこで新しいブランド米の情報を入手していますか？あてはまるものをいくつでも

Ｑ１７．お米を購入する際、あなたが重視するポイントを上位３つまでお選びください

Ｑ１８．あなたが好きなお米の味や食感を教えてください。あてはまるものをいくつでも
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Ｑ１９．あなたのご家庭では、買ったお米はどのように保存していますか？

Ｑ２０．「お米」や「お米を食べること」について、あなたが気になることや困っていること、不満に思うことなどあればご自由にお書きください

Ｑ２１．あなたが食べてみておいしかったおすすめのお米や、お米やごはんを食べることについて「楽しかった・うれしかった・感動した」などのエピソードがあれば、ご自由にお書きください
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Ｑ１２．普段、何キロ入りのお米をどのぐらいの頻度で、どこで買って（もらって）いますか？Ｑ１２．普段、何キロ入りのお米をどのぐらいの頻度で、どこで買って（もらって）いますか？

290グラム（２合）、
450グラム（３合）

1.0% １キロ
1.1%
２キロ

30キロ
8.5%

お米を買ったりも
らったりすることは

ない
2.5%

＜購入するお米一袋あたりの内容量＞

２キロ
5.6%

３キロ
2.2%15キロ

1.8%

20キロ
2.4%

8.5%

５キロ
47.4%

10キロ
27.6%

2.3 0.6 1.2 2.8

290グラム（２合）・450グラム（３合） １キロ ２キロ ３キロ ５キロ 10キロ 15キロ 20キロ 30キロ お米を買ったりもらったりすることはない

【子どもの年齢別】【同居家族人数別】

2.3

1.4

2.3

0.6

21.5

7.0

5.8

2.5

52.9

57.7

6.4

21.1

0.6

1.8

1.1

0.6

1.4

1.7

3.9

5.8

2.5

1人（単身）(n=172)

2人(n=487)

1.2

0.4

1.2
2.5

1.7

39.3

31.4

39.3

41.5

2.8

4.4

2.8

6.6

9.7

12.7

1.2

1.3

未就学児(n=321)

小学生(n=229)

0.6

1.5

0.6

3.0
1.1

1.2

50.0

34.0

30.3

40.5

1.1

3.7

2.4

2.8

8.3

14.3

1.7

1.9

3人(n=468)

4人(n=321) 1.0

1.0 34.0

33.7

39.2

37.6

2.1

1.0

5.2

7.9

16.5

17.8

2.1

1.0

中学生(n=97)

高校生(n=101)
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0.8
0.8

0.9
2.5

23.3

40.5

39.2

1.7

7.5 21.7 2.55人以上(n=120) 0.4

0.4

1.0

2.4

0.8
44.9

37.6

32.7

1.2

2.8 14.2 0.4大学・社会人以上(n=254)



調査期間： 2017.07.26～07.30
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1568人（平均年齢：45.23歳）

女性（2017年/全国）
「お米についてのアンケート
～お米の購入実態とブランド米への興味・関心編～」

Ｑ１２．普段、何キロ入りのお米をどのぐらいの頻度で、どこで買って（もらって）いますか？Ｑ１２．普段、何キロ入りのお米をどのぐらいの頻度で、どこで買って（もらって）いますか？

半年に
１回程度
4.1%

年に１回程度
2.0%

それ以下
0.8%

お米を買ったりも
らったりすることは

ない
2.4%

＜お米の購入頻度＞

３カ月に
１回程度

４〜５カ月に
１回程度
3.9%

4.1% 2.4%

１カ月に
１回程度
51.3%２カ月に

１回程度
23.0%

１回程度
12.6%

１カ月に１回程度 ２カ月に１回程度 ３カ月に１回程度 ４〜５カ月に１回程度

【子どもの年齢別】【同居家族人数別】

18.0 33.1 19.2 7.0 9.9 5.2

1.2

1.0

6.4

2.3

1人（単身）(n=172) 57.0 21.8 10.9
3.4

1.7

4.0
1.2

0.3

1.3

1.2未就学児(n=321)

半年に１回程度 年に１回程度 それ以下 お米を買ったりもらったりすることはない

44.1

58.3

26.3

20.5

14.6

12.2

5.5

2.4

3.1

3.9

3.0

2.3

1.7
0.2

0.9

2.3

1.7

2人(n=487)

3人(n=468)

63.3

74.2

17.9

11.3

10.9

7.2

1.7

1.0

3.1

3.1

1.0

0.4

1.0

2.0

1.3

2.1

小学生(n=229)

中学生(n=97)
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61.4

74.2

19.3

14.2

10.0

4.2

3.1

0.8

3.4

2.5

0.6

0.8

0.9

0.8

1.2

2.5

4人(n=321)

5人以上(n=120)

75.2

67.3

14.9

18.5

5.9

5.9

3.9

1.0

2.4

1.0

1.2

2.0

0.8

高校生(n=101)

大学・社会人以上(n=254)



調査期間： 2017.07.26～07.30
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1568人（平均年齢：45.23歳）

女性（2017年/全国）
「お米についてのアンケート
～お米の購入実態とブランド米への興味・関心編～」

Ｑ１２．普段、何キロ入りのお米をどのぐらいの頻度で、どこで買って（もらって）いますか？ (複数回答)Ｑ１２．普段、何キロ入りのお米をどのぐらいの頻度で、どこで買って（もらって）いますか？

(%)

＜お米の購入場所＞

(複数回答)

60.1

16.2

14.7

スーパーマーケット

家族や知人から無償でもらっている

ネットスーパーなどインターネット通販

(%)

14.7

10.3

7.3

7.2

ネットスーパーなどインターネット通販

生協

お米屋さん

生産者から直接購入 7.2

5.4

4.5

4.3

生産者から直接購入

ドラッグストア

ディスカウントストア

ふるさと納税の返礼品でもらっている 4.3

3.5

2.6

1.3

ふるさと納税の返礼品でもらっている

産地直売所

農協

百貨店・デパート 1.3

0.6

1.8

2.2

百貨店・デパート

コンビニエンスストア

その他

お米を買ったりもらったりすることはない
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2.2お米を買ったりもらったりすることはない



調査期間： 2017.07.26～07.30
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1568人（平均年齢：45.23歳）

女性（2017年/全国）
「お米についてのアンケート
～お米の購入実態とブランド米への興味・関心編～」

Ｑ１３．あなたのご家庭の一カ月あたりの米の消費量はどのぐらいですか？Ｑ１３．あなたのご家庭の一カ月あたりの米の消費量はどのぐらいですか？

１キロ未満
5.4%

１キロ以上

30キロ以上
1.0%

わからない
6.1%

お米は食べない
0.9%

１キロ以上
２キロ未満
10.7%

10キロ以上15キロ以上

20キロ以上
30キロ未満
2.6%

1.0%

２キロ以上
５キロ未満
27.2%５キロ以上

10キロ未満

10キロ以上
15キロ未満
14.0%

20キロ未満
4.1%

28.1%

【子どもの年齢別】【同居家族人数別】

１キロ未満 １キロ以上２キロ未満 ２キロ以上５キロ未満 ５キロ以上10キロ未満 10キロ以上15キロ未満
15キロ以上20キロ未満 20キロ以上30キロ未満 30キロ以上 わからない お米は食べない

22.1 27.9 32.0 5.81.2

0.6
7.0 3.51人（単身）(n=172)

1.6

0.9
5.0 24.9 35.8 19.6 5.02.5

0.9
4.7未就学児(n=321)

6.4

2.8
0.6

16.2

6.0

3.4

39.2

26.1

17.1

23.6

35.7

34.3

7.6

16.2

25.2

0.6

2.8

9.0

0.4

1.1

4.4

0.4

1.2

4.5

8.8

4.7

1.4

0.2

2人(n=487)

3人(n=468)

4人(n=321)

0.9

2.0

2.2

4.0

18.3

10.3

5.0

33.6

30.9

32.7

21.8

28.9

20.8

10.0

12.4

13.9

8.3

10.3

13.9

1.7

3.1

6.9

3.1

4.1

1.0

小学生(n=229)

中学生(n=97)

高校生(n=101)
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3.4

0.8

17.1

3.3

34.3

31.7

25.2

20.0

9.0

15.8

4.4

15.8 8.3

4.7

4.2

4人(n=321)

5人以上(n=120)
0.8

4.0

5.9

5.0

16.1

32.7

38.2

20.8

22.0

13.9

9.1

13.9

2.8

6.9

2.8

1.0

2.4

高校生(n=101)

大学・社会人以上
(n=254)



調査期間： 2017.07.26～07.30
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1568人（平均年齢：45.23歳）

女性（2017年/全国）
「お米についてのアンケート
～お米の購入実態とブランド米への興味・関心編～」

Ｑ１４．あなたが普段買って（もらって）食べているお米の品種をすべてお選びください。 Ｑ１５．あなたがこれから食べてみたいお米の品種をすべてお選びください。Ｑ１４．あなたが普段買って（もらって）食べているお米の品種をすべてお選びください。

59.9

35.1

コシヒカリ

あきたこまち

(%)

30.6コシヒカリ

(%)

Ｑ１５．あなたがこれから食べてみたいお米の品種をすべてお選びください。

(複数回答)
(複数回答)

25.4

14.2

13.9

ひとめぼれ

ゆめぴりか

ななつぼし

30.1

21.7

21.2

19.1

ゆめぴりか

⻘天の霹靂

ミルキークイーン

ななつぼし
9.8

8.5

8.0

6.4

つや姫

はえぬき

ヒノヒカリ

ササニシキ

19.1

18.9

17.4

16.2

ななつぼし

つや姫

あきたこまち

⾦芽米
6.4

4.1

4.1

3.8

ササニシキ

ミルキークイーン

ブレンド米

キヌヒカリ

16.2

15.0

9.9

9.9

ひとめぼれ

森のくまさん

ササニシキ

※上位２０位までを抜粋 ※上位２０位までを抜粋3.8

2.9

2.8

2.7

キヌヒカリ

森のくまさん

つがるロマン

⾦芽米

8.2

7.9

7.9

7.7

はえぬき

銀河のしずく

天のつぶ

ヒノヒカリ

※上位２０位までを抜粋 ※上位２０位までを抜粋

2.7

2.4

2.4

2.0

⾦芽米

こしいぶき

まっしぐら

⻘天の霹靂

7.7

7.5

6.6

6.4

ヒノヒカリ

つがるロマン

ふっくりんこ

キヌヒカリ

Copyright© 2017 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
9

1.8

1.8

1.8

ふっくりんこ

あいちのかおり

夢つくし

5.1

4.5

きぬむすめ

新之助



調査期間： 2017.07.26～07.30
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1568人（平均年齢：45.23歳）

女性（2017年/全国）
「お米についてのアンケート
～お米の購入実態とブランド米への興味・関心編～」

Ｑ１６．近年、新しい品種のブランド米が次々と各地で登場していますが、あなたはこうしたＱ１６．近年、新しい品種のブランド米が次々と各地で登場していますが、あなたはこうした

新しいブランド米に対して、興味・関心はありますか？

興味・関心があ
り、すぐ食べてみる

Ｑ１６－２．「興味・関心があり、すぐ食べてみるほうだ」と答えた方、どこで新しいブランド米

の情報を入手していますか？あてはまるものをいくつでもり、すぐ食べてみる
ほうだ
13.4%あまり興味・関心

はない
18.0%

68.6テレビ

(%)
(複数回答)

18.0%
39.0

30.0

27.6

店頭

新聞

家族や友人からの口コミ

興味・関心はある
が、食べてみること

は少ない
68.6%

27.6

23.8

21.4

家族や友人からの口コミ

ニュースサイト

雑誌

68.6% 17.1

11.4

2.4

通販サイト

通販・生協カタログ

その他

(n=210)

2.4その他
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調査期間： 2017.07.26～07.30
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1568人（平均年齢：45.23歳）

女性（2017年/全国）
「お米についてのアンケート
～お米の購入実態とブランド米への興味・関心編～」

Ｑ１６－２．「興味・関心があり、すぐ食べてみるほうだ」と答えた方、どこで新しいブランド米の情報を入手していますか？あてはまるものをいくつでも (複数回答)Ｑ１６－２．「興味・関心があり、すぐ食べてみるほうだ」と答えた方、どこで新しいブランド米の情報を入手していますか？あてはまるものをいくつでも

80.0
33.3
33.3

20.0
26.720代(n=15)

64.9
29.7

16.2
13.5
16.2未就学児(n=37)

【子どもの年齢別】【年代別】

(複数回答)

68.6
21.4

26.7
26.7

60.0
13.3

20代(n=15)

78.6
35.7

16.2
37.8
40.5

8.1
8.1

未就学児(n=37)

テレビ

新聞

※「２０代」はn値が

少ないため参考値

21.4
17.1
14.3

21.4
37.1

27.1
5.7
5.7

30代(n=70)

35.7
21.4

10.7
21.4

50.0
28.6

7.1

小学生(n=28)
雑誌

69.5
27.1

23.7
23.7
22.0

49.2
28.8

13.6

40代(n=59)

53.3
33.3

6.7
13.3

26.7
26.7

20.0
13.3

中学生(n=15)

通販サイト

ニュースサイト
※「中学生」はn値が

67.5
27.5
30.0

17.5
35.0

28.8
13.6

50代(n=40)

65.2
34.8

30.4
17.4

30.4

13.3

高校生(n=23)

店頭

家族や友人からの口コミ

少ないため参考値

61.5
61.5

35.0
32.5

22.5
20.0

2.5

50代(n=40)

83.8
40.5

30.4
47.8

26.1
17.4

高校生(n=23)

通販・生協カタログ

その他
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61.5
7.7
7.7

15.4
38.5

15.4
7.7

60代以上(n=26)

40.5
37.8

13.5
21.6

40.5
37.8

16.2
2.7

大学・社会人以上
(n=37)

その他



調査期間： 2017.07.26～07.30
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1568人（平均年齢：45.23歳）

女性（2017年/全国）
「お米についてのアンケート
～お米の購入実態とブランド米への興味・関心編～」

Ｑ１７．お米を購入する際、あなたが重視するポイントを上位３つまでお選びくださいＱ１７．お米を購入する際、あなたが重視するポイントを上位３つまでお選びください

【最も重視するポイント】 【２番目に重視するポイント】 【３番目に重視するポイント】

順位 最も重視するポイント ｎ % 順位 ２番目に重視するポイント ｎ % 順位 ３番目に重視するポイント ｎ %順位 最も重視するポイント ｎ % 順位 ２番目に重視するポイント ｎ % 順位 ３番目に重視するポイント ｎ %
1 価格 461 29.4 1 価格 435 27.7 1 価格 289 18.4
2 味・食感 375 23.9 2 品種・ブランド 263 16.8 2 品種・ブランド 260 16.6
3 品種・ブランド 225 14.3 3 味・食感 239 15.2 3 生産地（有名産地） 193 12.3
4 生産地（有名産地） 111 7.1 4 生産地（有名産地） 148 9.4 4 味・食感 184 11.7
5 無洗米 64 4.1 5 内容量 136 8.7 5 生産年度 148 9.45 無洗米 64 4.1 5 内容量 136 8.7 5 生産年度 148 9.4
6 生産年度 58 3.7 6 生産年度 82 5.2 6 内容量 124 7.9
7 生産地（故郷など地縁がある産地） 55 3.5 7 生産地（故郷など地縁がある産地） 47 3.0 7 生産地（故郷など地縁がある産地） 60 3.8
8 有機ＪＡＳ認定米・特別栽培米 41 2.6 8 農家・生産者 32 2.0 8 無洗米 45 2.9
9 玄米・胚芽米 27 1.7 9 玄米・胚芽米 28 1.8 9 農家・生産者 42 2.7
10 内容量 25 1.6 10 無洗米 26 1.7 10 有機ＪＡＳ認定米・特別栽培米 21 1.310 内容量 25 1.6 10 無洗米 26 1.7 10 有機ＪＡＳ認定米・特別栽培米 21 1.3
11 農家・生産者 25 1.6 11 有機ＪＡＳ認定米・特別栽培米 21 1.3 11 玄米・胚芽米 14 0.9

価格 内容量 品種・ブラ
ンド

味・食感 生産地
（有名産
地）

生産地
（地縁が
ある産

農家・生
産者

生産年度 玄米・胚
芽米

無洗米 有機ＪＡ
Ｓ認定
米・特別

特になし その他 お米を買
うことはな
い

お米は食
べない【同居家族

人数別】 地） ある産
地）

米・特別
栽培米

い

1人（単身）(n=172) 23.3 2.3 12.8 26.2 4.7 2.9 1.7 4.1 4.1 4.7 3.5 1.7 1.7 6.4 0.0
2人(n=487) 28.5 2.3 15.0 24.2 7.4 3.9 1.2 4.1 1.4 3.3 3.5 1.8 0.2 2.1 1.0
3人(n=468) 27.8 0.9 15.6 25.2 6.4 3.6 1.3 3.0 2.4 5.8 1.9 0.9 1.1 3.8 0.4
4人(n=321) 32.1 1.9 12.8 21.8 9.0 3.7 2.2 4.0 0.6 2.2 2.2 0.3 0.9 6.2 0.0
5人以上(n=120) 40.8 0.0 13.3 20.0 6.7 1.7 2.5 3.3 0.0 5.0 1.7 0.8 0.0 3.3 0.8

人数別】

5人以上(n=120) 40.8 0.0 13.3 20.0 6.7 1.7 2.5 3.3 0.0 5.0 1.7 0.8 0.0 3.3 0.8

価格 内容量 品種・ブラ
ンド

味・食感 生産地
（有名産
地）

生産地
（地縁が
ある産
地）

農家・生
産者

生産年度 玄米・胚
芽米

無洗米 有機ＪＡ
Ｓ認定
米・特別
栽培米

特になし その他 お米を買
うことはな
い

お米は食
べない

未就学児(n=321) 33.6 0.9 8.4 21.5 9.7 4.0 1.2 2.8 0.6 5.6 3.4 0.9 0.9 6.2 0.0

【子どもの年齢別】
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未就学児(n=321) 33.6 0.9 8.4 21.5 9.7 4.0 1.2 2.8 0.6 5.6 3.4 0.9 0.9 6.2 0.0
小学生(n=229) 29.7 0.9 12.2 25.3 7.4 2.6 2.2 3.5 0.4 4.4 2.2 0.9 1.3 7.0 0.0
中学生(n=97) 33.0 1.0 18.6 19.6 6.2 5.2 2.1 4.1 0.0 2.1 1.0 0.0 1.0 6.2 0.0
高校生(n=101) 41.6 2.0 18.8 19.8 2.0 2.0 4.0 4.0 0.0 3.0 2.0 0.0 0.0 1.0 0.0
大学・社会人以上(n=254) 28.7 0.8 20.9 24.8 5.5 3.1 2.0 2.8 2.0 5.5 1.2 0.4 0.4 2.0 0.0



調査期間： 2017.07.26～07.30
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1568人（平均年齢：45.23歳）

女性（2017年/全国）
「お米についてのアンケート
～お米の購入実態とブランド米への興味・関心編～」

Ｑ１８．あなたが好きなお米の味や食感を教えてください。あてはまるものをいくつでも Ｑ１９．あなたのご家庭では、買ったお米はどのように保存していますか？Ｑ１８．あなたが好きなお米の味や食感を教えてください。あてはまるものをいくつでも
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未就学児(n=321) 27.4 54.5 10.6 7.2 0.3
小学生(n=229) 32.8 52.8 8.3 4.4 1.7
中学生(n=97) 36.1 55.7 5.2 1.0 2.1
高校生(n=101) 42.6 45.5 8.9 1.0 2.0
大学・社会人以上(n=254) 33.1 56.7 5.1 2.8 2.4
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1人（単身）(n=172) 27.9 32.0 25.0 11.0 4.1
2人(n=487) 27.5 49.7 14.8 4.7 3.3
3人(n=468) 30.8 52.6 9.4 6.2 1.1
4人(n=321) 32.1 53.9 7.5 4.0 2.5
5人以上(n=120) 28.3 65.8 3.3 1.7 0.8
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【年代別】
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め） しい ぱり） め）
20代(n=87) 39.1 49.4 39.1 41.4 32.2 25.3 46.0 23.0 20.7 12.6 6.9 11.5 11.5 12.6 8.0 11.5 4.6 6.9
30代(n=467) 48.8 43.9 46.5 42.8 37.0 29.6 29.1 20.3 18.4 14.1 10.5 13.3 12.8 10.9 10.3 10.5 7.9 4.3 1.7
40代(n=498) 47.6 42.6 44.2 41.4 41.4 24.9 26.3 19.1 14.3 12.9 12.2 11.2 12.7 12.4 13.1 9.6 3.6 4.0 1.6
50代(n=314) 46.2 45.5 39.2 39.2 45.2 28.3 19.4 16.6 15.0 15.6 13.7 8.6 8.6 7.6 9.6 8.3 6.4 4.1 0.6
60代以上(n=202) 49.5 41.6 33.2 37.1 41.1 30.7 18.8 8.4 10.9 16.8 13.4 10.4 6.9 7.4 6.4 6.9 4.5 3.0 1.0



調査期間： 2017.07.26～07.30
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1568人（平均年齢：45.23歳）

女性（2017年/全国）
「お米についてのアンケート
～お米の購入実態とブランド米への興味・関心編～」

Ｑ２１．あなたが食べてみておいしかったおすすめのお米や、お米やごはんを食べることについて「楽しかった・うれしかった・感動した」などのエピソードがあれば、ご自由にお書きください（ＦＡ抜粋）Ｑ２１．あなたが食べてみておいしかったおすすめのお米や、お米やごはんを食べることについて「楽しかった・うれしかった・感動した」などのエピソードがあれば、ご自由にお書きください（ＦＡ抜粋）

年齢 都道府県 未既婚 働き方

Ｑ．あなたご
自身を含め
た、同居家族
の人数

Ｑ．同居し
ているお
子様の有
無

Ｑ２１．あなたが食べてみておいしかったおすすめのお米や、お米やごはんを食べることについて「楽しかった・うれしかった・感動した」などのエピソードがあれば、ご自由にお書きください

28 大阪府　 既婚 専業主婦 4.４人 1.いる
マツコの知らない世界で紹介されていたさがびよりを買いに、佐賀県まで行きました。それを沢山買い、実家の両親に渡すととても喜んでいました。また、出産祝いのお返しも、子どもの体重分のお米を送ることが多
く、それもまたとても喜ばれています。お米を食べるということは日本人で良かった！と思えることですね。

30 東京都　 既婚 フルタイム 4.４人 1.いる 1合の量り売りで色んな種類を買えるイベントが、楽しかった。価格も1合百円で手頃だった。
33 埼玉県　 既婚 パート・アルバイト 4.４人 1.いる 1歳の子供は離乳食をあまり食べてくれないのですが、自宅で炊いた炊きたてのごはんだけは毎食必ず完食してくれるので、嬉しいです！
33 福岡県　 既婚 フルタイム 3.３人 2.いない インターネット通販でお米を購入すると精米仕立てのものが届くので、店頭で購入したものとは比較にならない程美味しく食べることができます。33 福岡県　 既婚 フルタイム 3.３人 2.いない インターネット通販でお米を購入すると精米仕立てのものが届くので、店頭で購入したものとは比較にならない程美味しく食べることができます。
33 神奈川県　 既婚 パート・アルバイト 2.２人 2.いない 新之助 職場でサンプルとしてもらった新種のお米が美味しくて、発売されたら買おうと思います。

33 愛知県　 既婚 専業主婦 4.４人 1.いる
新米は銘柄関係なく本当に美味しいと思いました。学生の時親がお弁当で冷めてもおいしいお米を入れてくれていましたが本当においしかった。それが当たり前と思っていたが、自分が買ったお米が冷めてもそこ
までおいしくなかった時にありがたく思った。今思うと高いお米を選んでいたのだろうと思い感謝している。

34 東京都　 既婚 パート・アルバイト 3.３人 1.いる 青天の霹靂はお土産でペットボトル入りの物をもらったことがあり、美味しかったです。
34 愛知県　 独身 フルタイム 1.１人（単身） - 一人暮らしを始めて８年間、炊飯器を持ってなくてレンジでチンするご飯を食べていた。最近やっと炊飯器を手に入れて、炊き立てのご飯を食べたら美味しくて泣いた。
34 東京都　 既婚 パート・アルバイト 5.５人 1.いる 主人の故郷、山形のつや姫は冷めた後もおいしいです。おにぎりにして、ピクニックなどで食べるとその違いがよくわかります。
35 福岡県　 独身 フルタイム 1.１人（単身） - ３分付きの玄米を土鍋で炊いて食べていますが、ふっくらしてとても美味しく、今までよりも沢山お米を食べるようになりました。 体にも良いし、ずっと続けていきたいです。
35 青森県　 既婚 専業主婦 4.４人 1.いる 普段から少食の息子なんですが…親戚からの頂き物のすごく高いお米でおにぎりをつくってあげたら、ありえないくらい食べてもくれました(笑) こんな小さくても米の味がわかるのかぁ…と思わず笑っちゃいました。
36 東京都　 既婚 専業主婦 2.２人 2.いない 山形のつや姫がもっちりして美味しい。 エピソードは、やはりおにぎり。子供の時の遠足や祖父母のお家へ行く時の新幹線の中で食べるおにぎりは、ワクワクして大好き。 新幹線で食べるのは絶対的にお米！

新米の季節になるとわくわくします。普段食べているお米ももちろん美味しいのですが、出たての新米はツヤツヤで本当に美味しい！つい、食べ過ぎてしまいます。 以前タイに住んでいたので、日本のお米は本当
36 千葉県　 既婚 パート・アルバイト 5.５人 1.いる

新米の季節になるとわくわくします。普段食べているお米ももちろん美味しいのですが、出たての新米はツヤツヤで本当に美味しい！つい、食べ過ぎてしまいます。 以前タイに住んでいたので、日本のお米は本当
に美味しいと一時帰国の度に感動してました。

37 岩手県　 既婚 専業主婦 3.３人 2.いない 魚沼コシヒカリはもちろんですが、 つや姫やゆめぴりかもすっごく美味しくてびっくり。お米の銘柄で楽しむ良さを最近知ったので、銘柄米も様々で、しかも手頃なサイズで出ているのが嬉しいです。

37 神奈川県　 独身 フルタイム 1.１人（単身） -
幼い頃、新潟のおばあちゃんの家の田んぼのあぜ道で食べた、おにぎりが本当に美味しかった。魚沼産コシヒカリで、近くの湧き水で炊いたお米で、自然の中で食べた、人生で一番美味しいおにぎり、今も忘れら
れません。

38 兵庫県　 独身 フルタイム 1.１人（単身） - 山形が地元の人から帰省したお土産で「つや姫」二合パックをもらいました。ものすごく美味しくて嬉しいお土産でした。
38 兵庫県　 既婚 専業主婦 3.３人 1.いる 実家は、から土鍋でお米を炊いていました。結婚して、初めての炊飯器！便利だけど、美味しくない…味になれるのにしばらくかかり親の食に対してのありがたさを実感。今の炊飯器が壊れたら、土鍋で炊こうかな
38 福岡県　 既婚 フルタイム 2.２人 2.いない 炊飯器のお釜が傷んでしまって、お鍋でご飯を炊いてみたら、意外に簡単で、しかも炊きたては、すごく美味しくて驚きました。炊飯器を使わなくなりました。お鍋で炊くご飯、おすすめです。
39 神奈川県　 既婚 専業主婦 3.３人 1.いる 宮城県プレミアムひとめぼれを初めて食べたときは、その美味しさに驚きました。 青天の霹靂もとても美味しかったです。
39 大阪府　 既婚 フルタイム 2.２人 2.いない 玄米の炊き方を変えてみたら、もっちもちで美味しすぎたこと。美味しすぎて食べる量が減るどころか、増えてしまった。。。
39 東京都　 既婚 専業主婦 4.４人 1.いる 実家に帰ったときにたまに母が作ってくれたおにぎりを食べると、子どもの頃を思い出します。そして、自分が作るおにぎりはまだまだだなと感じます。
39 神奈川県　 既婚 専業主婦 2.２人 2.いない 小さい頃、おばあちゃんが作ってた天日干しの米。 精米して炊きたてのごはんを、塩おむすびに。。。小さいながらに感動しました。
39 石川県　 既婚 専業主婦 2.２人 2.いない 母の作った塩おにぎりは何ともいえぬ美味しさがあったと思います。どうして自分が作ったものとは違うのかが不思議ですね。
40 埼玉県　 既婚 専業主婦 3.３人 1.いる スキーで泊まった新潟の旅館で食べた、朝食の「ごはん」がおいしかったです！やっぱり米どころで水がおいしい新潟の「ごはん」はおいしいんだな、と実感しました。
40 京都府　 既婚 専業主婦 2.２人 2.いない 初めてお米屋さんで選んで、精米してもらって買ったお米を食べたとき、一番お手頃なお米なのに驚くほど美味しかった。
41 東京都　 既婚 専業主婦 4.４人 1.いる 魚沼産コシヒカリは、もちもちしっとり、初めて食べたときは感動しました。

44 神奈川県　 既婚 パート・アルバイト 3.３人 1.いる
ごはんは鍋炊きがおいしい！をモットーにしていたら、とうとう土鍋で炊く毎日に。洗剤で洗っちゃダメ、割れやすい、ふきこぼれやすい、洗ってすぐに火にかけない…など、気を遣うポイントは多々ありますが、それ
でも、土鍋で炊くごはんは、炊きたてはもちろん、冷めてもおいしいので、家族と自分のために毎日続けています！大変だけど、あのおいしさを味わうためなら、がんばれます！

44 東京都　 既婚 フルタイム 3.３人 1.いる 子供が自分で初めて食べて「ママご飯美味し～い」と言ってくれた時の感動は忘れられません。
44 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト 4.４人 1.いる 新米の炊きたては、やっぱり美味しい お母さんのおにぎりはなんで美味しいのか 炊きたてでにぎるからか未だに勝てない44 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト 4.４人 1.いる 新米の炊きたては、やっぱり美味しい お母さんのおにぎりはなんで美味しいのか 炊きたてでにぎるからか未だに勝てない
45 兵庫県　 既婚 専業主婦 5.５人 1.いる あまりの消費量に、精米機を買い、玄米を購入するようになったが、白米で買うより断然美味しい。安くても、新鮮が一番！
45 東京都　 既婚 専業主婦 4.４人 1.いる やはり、炊きたてのご飯に勝るものはないのでは。今気に入って食べているのは「はえぬき」ですが、一度「龍の瞳」を食べてみたい！と思っています。
45 東京都　 既婚 専業主婦 3.３人 1.いる 学生の時に母が毎朝作ってくれた巨大オニギリ。中には納豆、昆布、シャケが入ってる。何度食べても飽きませんでした。今はもう食べられないから益々大好きな巨大オニギリです。
45 兵庫県　 既婚 フルタイム 4.４人 1.いる 玄米のまま保存、食べる日の朝に食べる分だけひいて洗って浸水、夕方、圧力鍋で炊くご飯は最高！！炊飯器が置物になりました。
47 神奈川県　 既婚 パート・アルバイト 3.３人 1.いる 懸賞で当たった「ミルキークイーン」は甘味と粘りがあってとてもおいしかったです。でも自分で買うには少し値段が高いのがネックですね。
47 埼玉県　 独身 パート・アルバイト 4.４人 1.いる 自分はシンプルにおにぎりにしてはちみつ梅を入れて食べるのが好きです。特に感動とかではないですが、自分の最期の晩餐はおにぎりだろうなあと思っています。
48 愛知県　 既婚 パート・アルバイト 4.４人 1.いる 幼いころ御岳山に登山した時に朝日を見ながら２つ下の妹と大きな大きなおにぎりを「美味しい・・・ね」と言いながら食べたことが忘れられません。 今のところ生涯で一番おいしいお米です。
48 熊本県　 既婚 パート・アルバイト 6.６人以上 1.いる 熊本地震で避難所にいたときに頂いた温かいご飯を食べたとき とてもうれしかった
48 岡山県　 既婚 パート・アルバイト 4.４人 1.いる 森のくまさんは、冷めても美味しい！サンセット見ながら海で食べるオニギリは、景色とあいまって感動するくらい美味しいです。夏には、必ず子供と海にオニギリ持参で出かけます。
48 大阪府　 既婚 フルタイム 2.２人 2.いない 精米機を購入して自宅で精米。めっちゃおいし～！！、48 大阪府　 既婚 フルタイム 2.２人 2.いない 精米機を購入して自宅で精米。めっちゃおいし～！！、
48 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト 5.５人 1.いる 福井県産のコシヒカリで宿で食べたご飯。美味しいので朝からお代わりしていっぱい食べました。
48 大阪府　 既婚 専業主婦 2.２人 2.いない 龍の瞳というお米、すごく大きな粒で冷めてももちもちでおかずがいらないおいしさでした。かなりおいしいお米は食べてきましたがあれだけ個性的なおいしさのお米は他にしらないくらいです。
49 東京都　 独身 フルタイム 1.１人（単身） - 新米の時期自宅で友人たちとを土鍋で新米を炊きます。本当にお米が美味しくて、恒例となっています。
49 東京都　 既婚 専業主婦 2.２人 2.いない 旅行に行ったときはその土地の名産米を食べるのが楽しみ
50 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト 4.４人 1.いる 遠足時のおにぎりってなんであんなに美味しいんだろうってつくづく思いました。シンプルなのに、塩加減の絶妙なバランス、具材の豊富さ  最高！
50 千葉県　 既婚 パート・アルバイト 4.４人 1.いる 息子が初ボーナスで炊飯器を買ってくれました。 15年以上使ってた炊飯器とは別物のように美味しいご飯が炊けて感動しました。 炊飯器も進化してるのですね！
50 広島県　 既婚 専業主婦 3.３人 1.いる 毎年、新米の季節に農家の友達から新米を頂きますが、それを食べると市販のお米が美味しくなくなるので、嬉しい様な困ったような…。
52 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト 3.３人 1.いる ゆめぴりか。お弁当に最適です。冷めても美味しいのにはビックリ。今はゆめぴりか以外買わなくなりました。
53 北海道　 既婚 パート・アルバイト 3.３人 1.いる ゆめぴりかを食べたときは、北海道でこんなに美味しいお米ができたのかと感動した
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55 大阪府　 既婚 専業主婦 2.２人 2.いない いろいろなお米の食べ比べができるよう、少量ずつのパックなどで販売してほしい。 子どもと出かけた先で食べるおにぎりの美味しさは忘れることができない。
56 東京都　 既婚 パート・アルバイト 2.２人 2.いない お米を作った方のお名前がわかっても、仕方無いのですが、お名前入りのお米は責任感を感じられて安心します。
56 神奈川県　 既婚 専業主婦 4.４人 1.いる 山形に行った時に宿で美味しい食事を頂き、その時のお米がつや姫だったので、今もつや姫を買っています。
59 東京都　 既婚 専業主婦 2.２人 2.いない やはり「つや姫」が１番好きです。 ときたま「こしひかり」「ミルキークィーン」も食べたりはするけれど、 やっぱり「つや姫」に戻ります。
61 大阪府　 既婚 専業主婦 3.３人 1.いる 炊飯器を新しく変えて、普段食べているお米の味が格段に美味しくなったことに驚きました。お米の品種もさることながら、一番重要なのは炊き方なのではないでしょうか。
61 千葉県　 既婚 パート・アルバイト 3.３人 1.いる 同じ炊飯器で炊いたご飯、山梨では本当においしい。水の違いが料理の味を変える事に気が付いた。

63 東京都　 既婚 そのほか 2.２人 2.いない
３０年くらい前に旅した時に、富山駅の立ち食いうどん屋さんに置いていたおにぎりの味が忘れられない。お米ってこんなに甘くておいしい物なのかと思って、帰京してから暫くは富山のお米を買っていた。今は旅行
した場所や、災害に在った地域のお米を買うことにしている。


